

Мой прадедушка - ветеран Великой Отечественной войны. Звали его - Сагин Леонид Иванович. Он родился 30 января 1925 года в селе Судиславль Костромской области. Когда началась война, ему было 16 лет.



(прадедушка Сагина Всеволода, 2 младшая группа)

В армию его призвали в декабре 1942 года. Сначала прадедушка попал в артиллерию и воевал на Карельском фронте. Карельский фронт — был самым протяженным из всех фронтов Великой Отечественной Войны. Он существовал 26 месяцев (почти три года) и оказался единственным, на одном из участков которого немцы не смогли преодолеть государственную границу СССР.



Советские солдаты на Карельском фронте. Фото: megabook.ru

Так же он воевал на 2-ом Белорусском фронте, принимал участие в Восточно-Померанской операции, участвовал в боях под Гдыней 1945 года.



Штурм польского города Гдыня. Фото: <http://history-doc.ru/shturm-polskogo-goroda-gdynya/>

Он был топографом разведдивизиона 204-й армейской Пушечно-Артиллерийской Печенгской Краснознаменной орденов Суворова и Александра Невского бригады под командованием полковника Белова А.Н.

Топографы ВОВ внесли немалый вклад в общее дело Победы. Чтобы вести прицельный огонь по противнику, по его наблюдательным пунктам, артиллеристам нужно было определять координаты каждой цели. Это и создавали военные геодезисты и топографы с помощью топографических карт.

Топографические карты были основным источником информации о местности и одним из важнейших документов при управлении войсками.

В марте 1945 года прадедушка под минометным огнем противника разведывал немецкую опорную сеть, обеспечив координатами артиллерию. За это он получил медаль «За отвагу».

Также он был награжден орденом Отечественной войны II степени и медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной Войне 1941-1945 гг.»

НАГРАДЫ

Медаль «За отвагу»



« Орден Отечественной войны II степени»



Медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной Войне 1941-1945 гг.»



После войны прадедушка стал жить в г.Орёл, где женился на моей прабабушке и в 1949 году у них родился мой дедушка. Потом они уехали на Сахалин, где прожили несколько лет, и у него родилась дочь – сестра моего деда. Потом он с семьёй вернулся в Орел и прожил там всю оставшуюся жизнь. Работал он на Водоканале.

В 1999 году прадедушки не стало. Но в нашей семье свято хранится память о нем.